



УКРАЇНА
ЛОЗІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ

РІШЕННЯ

від 26 лютого 2019 року

№ 133

Про стан реалізації державної політики щодо попередження насильства в сім'ї, забезпечення гендерної рівності та протидії торгівлі людьми протягом 2018 року в Лозівській міській об'єднаній територіальній громаді

Відповідно ст.40 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та з метою забезпечення реалізації державної політики щодо попередження насильства в сім'ї, забезпечення гендерної рівності та протидії торгівлі людьми в Лозівській міській об'єднаній територіальній громаді, виконавчий комітет міської ради

В И Р І Ш И В:

1. Інформацію начальника управління праці та соціального захисту населення міської ради Кіпкало В.В. "Про стан реалізації державної політики щодо попередження насильства в сім'ї, забезпечення гендерної рівності та протидії торгівлі людьми протягом 2018 року в Лозівській міській об'єднаній територіальній громаді " взяти до відома (додається).

2. Управлінню праці та соціального захисту населення міської ради (Кіпкало В.В.):

2.1. Забезпечити координацію ефективної взаємодії усіх суб'єктів, які здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статі;

2.2. Проводити інформаційно-роз'яснювальну роботу щодо шляхів уникнення ризиків потрапляння в ситуації торгівлі людьми та можливостей отримання допомоги з метою формування у громадян навичок безпечної поведінки;

2.3 При повідомній реєстрації колективних договорів надавати консультативну допомогу щодо необхідності внесення в колективний договір положень про надання жінкам рівних з чоловіками можливостей, захисту жінок від дискримінації, передбачати врахування вимог працівників з сімейними обов'язками відповідно до Закону України "Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок та чоловіків".

3. Лозівському центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді (Нескородько С.Л.), службі у справах дітей міської ради (Брежнева С.А.), Комунальному закладу «Лозівське територіальне медичне об'єднання» (Жовтий І.Ю.), начальнику Лозівського відділу поліції ГУНП в Харківській області (Пономар М.Г.):

- дотримуватися механізму та термінів, визначених Порядком взаємодії суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статі.

4. Управлінню освіти, молоді та спорту міської ради (Урванцева В.М.), Лозівському центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді (Нескородько С.Л.):

- проводити інформаційно-просвітницькі заходи, семінари, тренінги, засідання за "круглим столом" з питань попередження насильства в сім'ї, забезпечення гендерної рівності та протидії торгівлі людьми.


5. Лозівському центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді (Нескородько С.Л.), Комунальному закладу «Лозівське територіальне медичне об'єднання» (Жовтий І.Ю.):

- забезпечити надання молодим людям інформаційно-консультаційних послуг з питань здорового способу життя, планування сім'ї, збереження репродуктивного здоров'я, попередження насильства в сім'ї та торгівлі жінками.

6. Контроль за виконанням цього рішення покласти на першого заступника міського голови Жидкова О.М.

Міський голова

Кіпкало, 5-18-02




С.В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

О.М.Жидков
О.С.Степанова
В.О.Кирилко



Довідка
про стан реалізації державної політики
щодо попередження насильства в сім'ї, забезпечення гендерної
рівності та протидії торгівлі людьми протягом 2018 року
в Лозівській міській об'єднаній територіальній громаді

Одним із завдань у сфері соціального захисту, які покладені на управління праці та соціального захисту населення міської ради, є забезпечення реалізації державної політики щодо підтримки сім'ї, попередження насильства в сім'ї; забезпечення рівності прав чоловіків та жінок, протидії торгівлі людьми, виконання програм і здійснення заходів у цій сфері.

З метою реалізації в повній мірі поставлених завдань в цьому напрямку рішенням виконавчого комітету міської ради від 23 грудня 2015 року № 701 в місті Лозова створений колегіальний орган - комісія з питань сім'ї, гендерної рівності, запобігання насильства в сім'ї та протидії торгівлі людьми – основною метою якої є здійснення координації між суб'єктами соціальної роботи з сім'ями, які опинилися в складних життєвих обставинах, та комплексного вирішення питань цих сімей, гендерної рівності, запобігання насильству в сім'ї та протидії торгівлі людьми.

На засіданнях комісії, які проводяться за планом щоквартально, а за необхідності – надтерміново, розглядаються питання щодо здійснення оперативної взаємодії з уповноваженими підрозділами органів Національної поліції, службами у справах дітей, закладами освіти та охорони здоров'я, загальними та спеціалізованими службами підтримки постраждалих осіб, центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги та іншими зацікавленими суб'єктами, що надають соціальні послуги із запобігання та протидії насильству.

Постановою Кабінету Міністрів України від 22.08.2018 року затверджено Порядок взаємодії суб'єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статі, яким чітко визначено механізм взаємодії всіх причетних служб.

За 2018 рік до управління праці та соціального захисту населення від Лозівського ВП ГУНП в Харківській області надійшло 82 спеціальні картки обліку про факт вчинення насильства в сім'ї, що майже на 20% більше, ніж у 2017 році. Серед них: 74 заяви від жінок, 8 заяв від чоловіків, в 36 сім'ях є неповнолітні діти, які стають свідками насильства.

Після надходження повідомлення, з метою з'ясування обставин, що виникли в сім'ях, фахівцями управління праці, центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, за необхідності – служби у справах дітей, відвідуються сім'ї, в яких сталося насилля.

Спеціалістами проводяться бесіди щодо відповідальності за вчинення насильства, надаються координати організацій і установ, куди можна звернутися за допомогою та бесіди про недопущення насилля в сім'ї в подальшому. Аналіз ситуацій, які призвели до насильства в сім'ї, свідчить, що в основному, це насильство у відношенні до жінок з боку чоловіків, які зловживають алкогольними напоями, у результаті якого також страждають діти.

За умови особистого звернення осіб, які постраждали від домашнього насильства, їм надається кваліфікована допомога та допомога психолога центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді.

Окрема увага приділяється проведенню роботи із кривдниками. На сьогоднішній день є комплекс соціальних послуг, спрямованих на формування досвіду ненасильницької поведінки, і ґрунтується на відповідальності за свою поведінку та її наслідки, усвідомлення того, що насильство – це порушення прав людини, правопорушення та злочин. Для організації цієї роботи в 2017 році на базі Харківської медичної академії післядипломної освіти фахівець із соціальної роботи Лозівського міського центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді пройшла курс лекцій "Психокорекція осіб, які вчиняють агресивні та насильницькі дії" та на даний час проводить корекційні програми з кривдниками.

За 2018 рік надано 10 направлень на проходження корекційних програм особам, які вчинили насилля в сім'ї повторно, одна особа не пройшла корекційну програму в зв'язку з працевлаштуванням, вісім осіб письмово відмовилися від проходження зазначеної програми, але фахівцями ЦСССДМ проведені ряд відповідних заходів з кривдниками, а саме: бесіди, складена оцінка потреб, надані соціальні послуги, роздані інформаційні буклети.

В 2018 році до КУ «Кризовий центр для жінок, які постраждали від домашнього насильства» було направлено жінку з неповнолітньою дитиною для надання психологічної допомоги. В період перебування жертви насильства в Кризовому центрі спеціалістами управління праці, центру соціальних служб, правоохоронних органів проводилася виховна робота з її кривдником.

11 січня 2019 року набрав чинність Закон України «Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України з метою реалізації положень Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами» від 06.12.2017 року. Якщо раніше до сімейного насильника можливо було застосувати лише заходи адміністративного впливу, а саме: покарання у вигляді громадських робіт або адміністративний арешт, то відтепер за вчинення домашнього насильства кривдник буде нести і кримінальну відповідальність.

За умисне невиконання обмежувальних заходів, обмежувальних приписів або непроходження програми для кривдників особа, яка вчинила домашнє насильство, буде каратися арештом на строк до 6 місяців або обмеження волі на строк до 2 років.

На засіданнях комісії наголошується на необхідності суворого дотримання вимог Порядку взаємодії, а саме: процедур та строків взаємного інформування і взаємодії всіх суб'єктів та надання постраждалим особам повного комплексу соціальних послуг, усіх видів допомог, передбачених законодавством, та залучення громадських організацій, неурядових організацій, інших заінтересованих суб'єктів до роботи з постраждалими особами та кривдниками.

Щороку у період з 25 листопада до 10 грудня проходить Всеукраїнська акція "16 днів проти насильства". Спеціалістами УПСЗН спільно з БФ "Добробут України", Первомайським центром безоплатної вторинної правової допомоги, викладачами та студентами навчальних закладів проведений тренінг, який спрямований на попередження та протидію насильству. Основною метою тренінгу було переконання в тому, що слід працювати над попередженням такого явища і водночас надавати допомогу тим, хто постраждав від насилля та найголовніше це - жити без насильства.

Ще одним напрямком роботи комісії з питань сім'ї, гендерної рівності, запобігання насильства в сім'ї та протидії торгівлі людьми є проведення комплексних заходів із протидії торгівлі людьми. Важливою складовою роботи в цьому напрямку є підвищення професійного рівня фахівців, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми, зокрема державних служб, органів поліції, соціальних працівників, педагогічних працівників навчальних закладів та інших. На сьогоднішній день важливим залишається питання приділення особливої уваги щодо торгівлі людьми серед внутрішньо переміщених осіб та демобілізованих військовослужбовців як категорій, особливо вразливих до торгівлі людьми, надання всебічної та своєчасної допомоги особам, що постраждали від торгівлі людьми.

В грудні 2017 року комісією було затверджено план на 2018 рік щодо проведення заходів з приводу торгівлі людьми в м.Лозова. Головним напрямком роботи визначено проведення широкомасштабної інформаційно-роз'яснювальної кампанії, а саме: розміщення відеороликів, які були надані Департаментом соціального захисту населення Харківської обласної державної адміністрації, на веб-сайтах Лозівської міської ради, управління праці та соціального захисту населення міської ради, будинку дитячої та юнацької творчості управління освіти, молоді та спорту міської ради, територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) міської ради, Лозівського центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді.

Робота комісії проводиться в напрямку підвищення рівня поінформованості населення щодо шляхів уникнення ризиків потрапляння в ситуації торгівлі людьми та можливостей отримання допомоги з метою формування у громадян навичок безпечної поведінки через засоби масової інформації, оголошення в місцевих газетах та проведення різних тренінгів серед молоді. В приміщенні управління на електронному інформаційному моніторі постійно проходить трансляція соціальної реклами з протидії торгівлі людьми.

Щоквартально на засіданнях комісії заслуховуються звіти керівників відповідних служб щодо виконання плану заходів з приводу торгівлі людьми.

Кожного місяця спеціалістами управління праці проводиться сеанс телефонного зв'язку "гаряча лінія" з питань протидії торгівлі людьми, графік проведення сеансів телефонного зв'язку "гаряча лінія" завчасно розміщено на веб-сайтах УПСЗН, міської ради та в міськрайонній газеті "Голос Лозівщини".

Проведення різнопланових заходів дозволяє привернути увагу мешканців громади до цього актуального питання.

До Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми (27 липня) в місті проведено:

- інформаційну бесіду для 45 мешканців міста Лозова (17.07.2018 в приміщенні УПСЗН), на якій координатором проекту «По протидії торгівлі людьми» благодійного фонду «Карітас-Харків» було окрему увагу зосереджено на шляхах уникнення ризиків потрапляння в ситуації торгівлі людьми, зокрема під час працевлаштування за кордоном, та можливості отримання допомоги постраждалими особами;

- круглий стіл «Протидія торгівлі людьми - як складова Концепції «Людська безпека» за ініціативи Міжнародної організації «Жіноча громада» та голови Харківської міської організації Білецької О.В. в рамках проекту «Здійснення громадського контролю за формуванням та реалізацією державної політики у сфері

протидії торгівлі людьми в Харківській області» за участю суб'єктів, які долучені до реалізації цього питання в м.Лозова;

- інформаційно-просвітницьку акцію в рамках відзначення Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми "Торгівля людьми. Розпізнай небезпеку вчасно" в Депутатському сквері на 3 мікрорайоні, мешканцям міста було надано інформаційні буклети з приводу розпізнавання ситуації торгівлі людьми, ризику потрапляння в ситуацію торгівлі людьми, можливості отримання допомоги постраждалими особами.

Протягом року в навчальних закладах проводяться різноманітні інформаційно-просвітницькі заходи щодо ознайомлення молоді з ситуаціями потрапляння в тенета торгівців людьми, на сучасному етапі важливо запобігти потраплянню в ситуації торгівлі людьми під час трудової міграції. Молодь міста активно долучається до таких акцій.

18 жовтня 2018 року, в рамках #WalkForFreedom, глобальної акції, яка проводилася по всьому світу з нагоди Європейського дня боротьби з торгівлею людьми, працівники Первомайського центру безоплатної вторинної правової допомоги, студенти навчальних закладів міста долучились до акції "Хода за свободу!", організованої управлінням праці та соціального захисту населення. Цей захід не був протестом, це мовчазна і мирна хода, яка проходить вже п'ять років поспіль на захист мільйонів чоловіків, жінок та дітей, які зараз знаходяться у рабстві. Серед усіх форм експлуатації найбільш поширеною в Україні на сьогодні є саме трудова експлуатація (більше 90%). Тому в черговий раз необхідно привернути увагу суспільства, особливо молоді, та вберегти від потрапляння в ситуацію торгівлі людьми хоча б однієї людини.

Лозівською міською радою підписано Меморандум про співпрацю в галузі протидії торгівлі людьми з Харківською міською організацією Міжнародної організації «Жіноча громада». У відповідності з Меморандумом 30 жовтня 2018 року сертифікованими тренерами ОБСЄ і Міжнародної організації з міграції проведено одноденний семінар, на якому спеціалісти структурних підрозділів, які причетні до роботи з протидії торгівлі людьми, отримали знання щодо виявлення і ідентифікації осіб, постраждалих від торгівлі людьми, міжнародного і національного законодавства, проведення превентивної роботи і інформаційних кампаній.

Не менш важливим є такий напрямок роботи комісії, як забезпечення реалізації державної політики щодо рівності прав чоловіків та жінок.

Державна політика направлена на подолання всіх форм дискримінації щодо жінок і дівчат, зниженню рівня гендерно-зумовленого та домашнього насильства, попередженню його проявів та своєчасній допомозі постраждалим особам, розширенню економічних можливостей жінок, забезпеченню рівного доступу до правосуддя, участі у прийнятті рішень у політичному та суспільному житті.

Важливим засобом реалізації гендерної рівності є проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи серед учнівської молоді, формування з дитинства негативного відношення до гендерної дискримінації. З метою подолання стереотипів щодо ролі чоловіка та жінки в сім'ї та суспільстві, формування відповідального материнства та батьківства, утвердження гендерної культури, виховання поваги до батьків щороку відзначаються Міжнародний жіночий день 8

Березня, День сім'ї, День матері, День батька, проводяться спортивні змагання "Тато, мама, я – спортивна сім'я", "Сімейні перегони" та інші. У загальноосвітніх навчальних закладах проводяться батьківські всеобучі, виховні години.

Спеціалістами управління праці та соціального захисту населення при повідомній реєстрації колективних договорів надається консультаційна допомога щодо необхідності внесення в колективний договір положень про надання жінкам рівних з чоловіками можливостей, захисту жінок від дискримінації. Здійснюється контроль за виконанням умов колективних договорів, охороною праці, соціальним захистом працівників підприємств, установ та організацій усіх форм власності, в тому числі зайнятих на роботах із шкідливими та небезпечними умовами праці, за якістю проведення атестації робочих місць щодо її відповідності нормативно-правовим актам про охорону праці. Протягом 2018 року проведено 22 вивчення на підприємствах всіх форм власності щодо контролю за атестацією робочих місць. Встановлено, що 23,4% від загальної кількості працівників, що працюють у шкідливих та важких умовах праці – це жінки, які переважно зайняті в закладах охорони здоров'я, (інфекційні, рентгенівські відділення лікарень – лікарі, фельдшери, лаборанти, медичні сестри), освіти (кухарі, прачки в дитсадках) та соціального захисту населення (психоневрологічний інтернат – медичні сестри, кухарі, прачки).

Метою цих вивчень є контроль за наданням працівникам відповідно до законодавства пільг та компенсацій за роботу у шкідливих умовах.

Робота всіх структурних підрозділів міської ради, причетних до реалізації державної політики щодо підтримки сім'ї, попередження насильства в сім'ї; забезпечення рівності прав чоловіків та жінок, протидії торгівлі людьми, виконання програм і здійснення заходів у цій сфері, проводиться на належному рівні. Лише підвищення обізнаності населення, виховання молоді, дозволить в повсякденному житті уникнути небажаних фактів домашнього насильства, потрапити в ситуації, пов'язані з торгівлею людьми, гендерної дискримінації.

Комісія з питань сім'ї, гендерної рівності, запобігання насильства в сім'ї та протидії торгівлі людьми при виконавчому комітеті міської ради буде і в подальшому координувати та організовувати проведення цієї роботи.

Начальник управління



В.В.Кіпкало